政

凝心聚力开新局 奋楫笃行谱新篇

2025年全市教育工作会议召开

本报讯(记者宋杰)3月13日下 午,2025年全市教育工作会议召开, 盘点总结2024年工作,安排部署2025 年工作,会议要求全市教育系统要创 新驱动、改革赋能、安全强基、提质固 本,奋力开创三门峡教育高质量发展

会议指出,2024年全市教育系统 踔厉奋发、开拓进取,大力发扬敢于担

当、敢于创新、敢于突破、敢于胜利的 "四敢"精神,以大改革、大开放、大创 新、大突破为总抓手,全力推动"1211" 教育强市建设行动落地见效,共同谱 写了三门峡教育事业新篇章。

会议强调,2025年全市教育事业 发展要继续坚持以办人民满意的教育 为宗旨,以教育改革、内涵发展、质量 提升和校园安全为主线,以大改革、大

开放、大创新、大突破为抓手,大力发 扬敢于担当、敢于创新、敢于突破、敢 于胜利的"四敢"精神,全面贯彻落实 《教育强国建设规划纲要(2024-2035 年)》,全力实施"1262"教育强市建设提 质工程,奋力开创三门峡教育高质量

会上,灵宝市教育体育局、卢氏 县教育体育局、陕州区教育体育局、 市外高教育集团和市育才小学分别 围绕教育教学改革、课堂教育改革、 校园安全管理和"三自"教育实践等 作经验交流发言。

市教育局领导班子成员,各县 (市、区)教育体育局局长及分管基础 教育教学工作的副局长、科室负责人, 局机关各科室负责人,局直属中小学 书记、校长等参加会议。

救护培训进校园 师生实操强技能

本报讯 为大力弘扬雷锋精神,全面 开展"学雷锋 树新风 暖人心"新时代文 明实践推动月活动,近日,三门峡市红十 字会联合市卫生健康委走进市实验小学 开展"红十字应急救护知识普及培训进 校园"活动,进一步增强师生的安全意 识,提升应急救护能力。

本次活动重点围绕心肺复苏(CPR) 和海姆立克急救法展开,通过理论讲解与 实操演练相结合的方式,帮助该校师生掌 握关键时刻的"救命技能"。培训中,市红 十字会工作人员及志愿者通过场景模拟 的方式和通俗易懂的语言,向师生们讲解

心肺复苏和海姆立克急救法的重要性及 操作要点。在实操演练环节,师生们利用 模拟人道具,按照"判断意识、呼救、胸外 按压、人工呼吸"的步骤,亲身体验了心肺 复苏的全过程,并分组互相练习海姆立克 法的操作技巧,重点掌握站位、手势和用

"此次活动,不仅是一次知识的传 递,更是一次生命的守护。"市红十字会 相关负责人表示,接下来将持续开展应 急救护培训活动,让更多人掌握急救技 能,营造"人人学急救,急救为人人"的良

渑池县财政局:

强化党风廉政建设 扎实改进工作作风

本报讯(记者王超 通讯员张子扬) 近日,在渑池县纪委监委派驻县财政局 纪检监察组的指导下,该县财政局全面 部署2025年党风廉政建设工作,下发 《渑池县财政局 2025 年党风廉政建设工 作实施方案》,压实责任链条,力促党员 干部作风提升。

2025年,该局积极引导财政人员增 强大局意识,做到讲政治、守规矩;增强 责任意识,做到会工作、重落实;增强敬 畏意识,做到知纪律、存戒惧;增强学习 意识,做到练内功、树形象;增强制度意 识,做到强机制、建制度,扎实推动党风 廉政建设工作向纵深发展。

此外,该局将加强组织领导,从 落实主体责任、加强制度建设、优化 工作流程入手,主动适应新形势新任 务新要求,以更加坚强的党性、更加 优良的作风,不断取得财政改革发展

新成效。 三门峡机动通信局:

严守通信防线 护航信息畅通

本报讯 日前,2025年全国两会顺利 落幕。三门峡机动通信局作为国家干线 光缆专业维护单位、国家一类应急通信 保障队伍,在全国两会期间承担着徐郑 西、徐郑西2号、新郑州西安等一二级干 线光缆重要通信任务。

接到"重保"通知,该局高度重视,迅 速行动。一方面科学制定"重保"计划,全 面部署各项工作,组织全体人员积极做好 准备工作;另一方面,在"重保"期间,安排 专人值守核心机房关键时点,主要线路线 员、网格员、支撑人员交叉巡回不间断,对 外力施工地段进行24小时盯守。参与保 障人员时刻保持待命状态,确保24小时

此次"重保"工作,该局共计出动重保 巡检人员320人次、巡检车辆180车次,巡 回干线光缆8730公里。全局上下协同配 合,聚焦重点环节,全力保障干线光缆安 全稳定,最终圆满完成全国两会重要通信 保障任务,为两会的召开提供了坚实可靠 的通信支撑。

本报讯 去年以来,陕州区委政法委综治 中心在"一盯二防三攻四促"专项活动中积极 探索,聚焦群众需求,以人民调解窗口为发力 点,不断提高社会治理水平,取得显著成效。 自2024年春设立人民调解窗口以来,该中 心始终以人民为中心,搭建起政府与群众沟通 的桥梁。创新推出"访民情、解民忧,码上连接 民心"二维码线上解纷平台,针对婚恋、家庭、邻 里等常见纠纷领域,充分发挥调解员、网格员等 "五员"作用,通过心理咨询、法律援助、法治宣 传等方式,构建多元联动调解机制,将矛盾化解

在萌芽状态,有力维护了社会和谐稳定。 2024年8月的一天,一对八旬夫妇在子女

的带领下来到该中心请求调解。他们的婚姻 是1949年前父母包办,当时未领结婚证。婚后 育有三个子女。老头退休后沉迷打牌,对老伴 儿关心少。老伴儿因与子女来往较少,内心孤 独抑郁,怀疑老头有外遇,两人频繁吵闹。子 女无奈带老人到调解中心。经过调解员沟通 疏导,大家学习了《中华人民共和国老年人权 益保障法》。随后,在子女陪同下领了结婚证, 多年的心结就此解开。2025年2月6日,一位 中年妇女哭着来到调解窗口救助,称丈夫将她 锁在家门外,而正在读小学的11岁儿子和读大 学四年级、等待考研通知书的21岁女儿,因父 母争吵打算离家,车票已在网上订好。调解员 芦先菊得知情况后,第一时间赶到其家中安抚 孩子情绪,帮忙退掉车票,随后将夫妻二人带 至调解中心,向他们普及相关法律知识。经过 耐心调解,夫妻双方认识到错误,重归于好。

一年来,陕州区委政法委综治中心人民调解窗口累计收集 问题 1218件,其中矛盾纠纷 875件。经过调解,当事人对调解 结果的满意率高达95%。一个个成功调解的案例,彰显着人民 调解窗口在基层治理中的关键作用,也见证着为民服务的初心 与担当。



集会挑苗木 春日添绿时

3月15日,陕州区世纪大道大营镇段正值集会。春日回暖,不少群众趁着好 时节,在集会上挑选心仪的苗木花卉。

本报记者 李秀芝 摄

巧制环保衣 妙搭梦想车

小记者玩转春季天鹅国际车展

记者们走进三门峡 2025 春季天 鹅国际车展,开展"小小设计 师"社会实践活动,引领小记者 探索汽车文化,体验"设计师 的乐趣。

3月15日,小记者们成为 "小小环保设计师"。他们以废 旧报纸、快递纸箱、塑料袋等为 材料,凭借丰富的想象力,制作 出独具特色的环保服装。在随 后的"车展秀"上,小记者们自 信满满地穿上自制服装,站在 汽车前展示风采。一位小记者 笑着分享:"我设计的这件衣服 是用纸箱做的,上面还画了我 最喜欢的图案,我觉得很酷。"

3月16日,小记者在工作人 员的引导下,化身"小小汽车设

本报讯 3月15日至16日, 计师"。他们通过观察汽车引 三门峡日报小记者中心带领小 擎盖下的构造,了解汽车基本 构造与科学原理。随后利用吸 管积木搭建"梦想汽车"。很 管汽车"在小记者们的手中诞 生。大家自豪地介绍作品。有 的说:"我搭建的是一辆太阳能 汽车,它不用加油,只需要晒太 阳就能跑,非常环保。"有的说: "我搭建的是炫酷的跑车,跑起 来如风驰电掣一般。"

此次"小小设计师"体验活 动,让小记者近距离感受汽车 文化魅力,锻炼动手能力、创新 能力和表达能力,增强了环保 意识。这段难忘的经历,将成 为小记者们成长道路上一笔宝 贵的财富。

(孙慧洋 李娜)





小组合作、发挥创意,搭建创意汽车







家校携手护健康

为增强学生健康意识,培养良好的卫生习惯,三门峡市龙湖小学积极开展家校合 作活动。近日,该校一(1)班学生邬博航的家长走进校园,为大家带来了一堂生动且具 有教育意义的小学生手卫生课。

探索气象奥秘 点亮科学之光

三门峡日报小记者中心 的科学依据后,小记者们 联合渑池县气象局开展 "小小气象员 探索气象 奥妙"主题活动,带领小 记者们走进气象局,近距 离探索气象的奥秘,感受 气象科学的独特魅力。

来到渑池县气象科普 馆。在这里,工作人员耐 心地向大家讲解各类气 象仪器的名称、用途和不 同天气的形成原因。小 记者们个个全神贯注,一 边认真聆听,一边不时提 出疑问,还纷纷拿出笔记 本,将重点知识一一记录

随后,工作人员以通 形成原因以及气象灾害 的防御措施等知识。了

本报讯 3月15日, 解到天气预报背后复杂 不禁发出阵阵惊叹:"原 来天气预报是这样来 的,没想到背后有这么多 科学依据。"紧接着,一堂 生动有趣的气象科普课 将活动推向高潮。"为什 活动伊始,小记者们 么会有彩虹?""为什么会 打雷下雨?""台风是怎么 形成的?"小记者们踊跃 提问,工作人员一一耐心

为了让小记者们活 学活用,加深对气象科学 的理解,活动特别设置了 互动采访环节。大家脸 上洋溢着自豪的笑容,自 信满满地面对镜头,绘 声绘色地介绍自己学到 俗易懂的语言,向小记者 的气象知识。他们希望 们讲解了天气预报的制 通过自己的分享,将这 作过程、常见天气现象的 些有趣又实用的气象知 识传播给更多人。

三门峡市实验小学三(2)班 张博洋 辅导老师 王娜娜